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ATA DA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA VIRTUAL DO DEPARTAMENTO DE HISTÓRIA DO CENTRO DE 
CIÊNCIAS HUMANAS E NATURAIS, REALIZADA NO DIA 13 DE OUTUBRO DE 2020. 
 

Aos treze dias do mês de outubro do ano de 2020, às 10h:00min, foi realizada virtualmente a Quarta 
Sessão Ordinária do Departamento de História do Centro de Ciências Humanas e Naturais, sob a 
presidência  do Prof. Dr. Ueber José de Oliveira, Chefe do Departamento, com a manifestação de voto dos 
seguintes membros: Adriana Pereira Campos, André Ricardo Valle Vasco Pereira,  Belchior Monteiro Lima 
Neto, Emiliano Unzer Macedo, Erica Cristhyane Morais da Silva, Fabio Muruci dos Santos, Geraldo Antônio 
Soares, Gilvan Ventura da Silva, Josemar Machado de Oliveira, Júlio Cesar Bentivoglio,  Maria Beatriz Nader, 
Patrícia Maria da Silva Merlo, Pedro Ernesto Fagundes, Rossana Gomes Britto e Sergio Alberto Feldman.  
Representantes Estudantis: Isabel de Oliveira Costa, Waneska Gonçalves Faria. Afastada: Leonor Franco 
Araújo. Ausências justificadas: Antônio Carlos Amador Gil, Luiz Claudio Moisés Ribeiro. Não se 
manifestaram: Carlos Vinicius Costa de Mendonça. Havendo “quórum” o senhor Presidente declarou aberta 
a sessão. 1. INFORMES: 1. - O professor Josemar Machado de Oliveira, atual Coordenador do curso de 
História, comunicou ao Departamento que não tem mais interesse em continuar atuando como Coordenador 
depois de fevereiro de 2021, quando finda o seu mandato. O professor Júlio Cesar Bentivoglio, atual 
Subcoordenador do curso de História, também se manifestou acompanhando a declaração do professor 
Josemar Machado ao afirmar que também deixará a subcoordenação do Curso de História após o referido 
período. 2- O professor Josemar Machado de Oliveira também se manifestou com relação ao edital para 
escolha do futuro Coordenador do Curso de EAD em História, ao informar que ficou decidido nesta reunião 
que no Edital do curso EAD de História constará o requisito que tal coordenador deverá ser escolhido entre 
os professores do Departamento que oferta o maior número de disciplinas para o Curso de História EAD. O 
Prof. Geraldo Soares, aproveitando a comunicação do Prof. Josemar, destaca que a sua não candidatura a 
coordenação do Curso de História EaD se deve ao fato de ter se decidido por se aposentar. Deve tomar as 
providências para este fim. A aposentadoria deve acontecer em fevereiro. Complementando as 
considerações dos Professores Josemar e Geraldo, o prof. Ueber destacou a importância de o Departamento 
fazer a escolha do novo coordenador o quanto antes, para que o escolhido participe de modo indireto da 
próxima oferta (do semestre 2020/2), que já deve se iniciar. Destaca, também, sobre a necessidade de 
recompor o Colegiado ante a aposentadoria anunciada pelo Prof. Geraldo Soares.   2. ORDEM DO DIA: 
PONTO 2.1.  Processo digital nº 23068.043105/2020-26 - Projeto de Extensão nº 1648 - Alimentação & 
Cultura: diálogos possíveis em tempos de isolamento. INTERESSADA: PATRICIA MARIA DA SILVA MERLO. 
Aprovado à unanimidade de votos. PONTO 2.2. OFÍCIO CIRCULAR Nº 30/2020/GABINETE/PROGRAD/UFES – 
Contribuições com relação ao modelo de ensino-aprendizagem que poderá ser adotado no segundo 
semestre de 2020. Após ampla discussão, a Câmara Departamental de História se manifesta 
majoritariamente contrária ao retorno das atividades presenciais para o semestre 2020/2. Entretanto, a 
Câmara Departamental leva em consideração a possibilidade de adoção de ensino híbrido para o semestre 
2021/1, desde que sejam feitos estudos e adaptações estruturais visando a segurança de toda a comunidade 
universitária. Os representantes estudantis, por sua vez, posicionaram-se contra todas as formas de aula 
presencial para os próximos semestres. Sendo assim, o Chefe do Departamento comunicou à todos que irá 
levar o posicionamento decidido pela Câmara Departamental à reunião do Conselho Departamental do 
CCHN. Nada mais havendo a tratar, o presidente agradeceu a manifestação de todos e declarou encerrada a 
sessão e eu, Bruno Babilon Nunes de Oliveira, lavrei a presente Ata, que será lida e assinada pelos presentes. 
Vitória/ES, 13 de outubro de 2020. 
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